

6 сентября начинаются гастроли Горьковского театра юного зрителя имени Н. К. Крупской

На всю жизнь

Послезавтра на сцене Русского драматического и музыкального театров начнутся гастроли нашего Горьковского ТЮЗа имени Н. К. Крупской. Театр с берегов Волги приезжает в Петрозаводск впервые, хотя за сорок восемь лет своей жизни он побывал на гастролях во многих городах страны. Теперь на карте нашего общения со зрителем исчезнет еще одно белое пятно.

Поскольку в Петрозаводске нет своего ТЮЗа, хочется сказать несколько слов о делах и задачах театра для детей и юношества, о смысле этой работы, о тех спектаклях, которые увидят петрозаводчане на нашей сцене.

ТЮЗ — театр с широким творческим диапазоном. Он обращается к самым маленьким зрителям, к тем, кто только входит в «волшебный мир» театра. Он ведет разговор с подростками. И, наконец, предлагает свое искусство молодежи, «юноше, обдумывающему житье».

И для каждого возраста, от мала до велика, театр стремится найти свой интересный репертуар, свои пробле-

мы и свой художественный язык.

Огромная ответственность осознается теми, кто работает в детском театре: еще бы, приходя к нам в зал, дети впервые сталкиваются с искусством театра, доверчиво открывают нам свое сердце и память. Сильные впечатления детства остаются навсегда, их не забывают. Вот почему ТЮЗ — не просто театр. Это — театр на всю жизнь.

Для всех трех основных категорий нашего зрителя мы привезли лучшие спектакли, стремясь разнообразить их в жанровом и тематическом отношении. Малыши встретятся на нашей сцене с любимой пушкинской «Сказкой о царе Салтане...» и с героями современной забавной истории «Дважды Вова», созданной З. Гердтом и М. Львовским. Для малышей же — спектакль «Разноцветные стражицы, или «Мы играем Маршак», созданный как своеобразная игра с ребятами, игра на основе знаменитых маршакских стихов.

Самые юные увидят и со-

всем новый спектакль, который театр впервые покажет на гастролях, «Емелино счастье» — красивое, музыкальное представление, созданное поэтом Романом Сафром и композитором Максимом Дунаевским.

Для старших подростков и молодежи мы привезли спектакль «Бумбараш» по мотивам повести Аркадия Гайдара. Несколько лет назад был создан телевизионный фильм с участием В. Золотухина. Теперь авторы сделали совершенно новый сценический вариант, написали много новых интересных песен — и «Бумбараш» зажил второй жизнью на театральных подмостках. Именно этот наш спектакль был удостоен в прошлом году специальной премии Министерства культуры СССР.

Разнообразный репертуар театр покажет и молодежи. Здесь и классика — «Двенадцатая ночь» В. Шекспира, и целый ряд современных проблемных пьес, и полая комедия Анатолия Алексина «Десятиклассники», впервые увидевшая сцену у нас в театре, и пьеса Ленингра-



ского драматурга Александра Кургатникова «При любой погоде», рассказывающая об острейших и сложных проблемах, о тех ребятах, кто уже закончил школу, и ощутил жизнь не умозрительно, а совершенно реально. Широко известную книгу С. Георгиевской «Лгуныя», повествующую о силе первой любви, о счастье быть самим собой, наш театр инсценировал, и петрозаводчане увидят этот спектакль. Наконец, мы покажем во время гастролей спектакль «Прощание в июне» А. Вампилова. Надеемся,

что любителям театра он будет интересен.

В труппе театра много актеров, отдавших сцене десятки лет, широко известных по работе в кино. Это заслуженные артисты РСФСР А. Палеев, Н. Тарев, Н. Разумова, молодые актеры В. Морозов, И. Долганова, А. Водопьянов, О. Офрова, В. Тягичев, О. Арлахов и другие. Некоторые из них также снимались в кино. Ирина Долганова исполнила роль Сони Гурвич в фильме «А зори здесь тихие...».

Мы привезли на гастроли в Петрозаводск наши лучшие спектакли и с волнением ждем встречи со зрителем, которые известны своей взыскательностью и любовью к искусству сцены.

Н. ГОЛОВЛЕВА,
директор Горьковского театра юного зрителя им. Н. К. Крупской.

На снимках: артисты О. Офрова и А. Водопьянов в спектакле «Прощание в июне» и артист М. Горшков в спектакле «Десятиклассники».

«ЛЕНИНСКАЯ ПРАВДА»
С. ПЕТРОЗАВОДСК